

高考在即 减压文胸祈福文具层出不穷 商家甚至推出在线算命 为考生转运 收千元上门做法事

本报讯 2017年高考已经进入倒计时,在考生和家长紧张备战的同时,不少商家也瞄准了高考商机:普通的笔、蜡烛、内衣和鞋子……只要与“高考”攀上关系,都成了近期的热卖商品,不仅价格比同类商品更高,而且销量不用愁。更有甚者,连算命看风水、开光做法事等迷信“服务”也挂上了高考,甚至可以提供“线上服务”,颇受一部分考生家长的追捧。

收费千元 为考生做法事、看风水

在某高考网上论坛,一个自称“神通工作室”的ID多次发布“高考卜卦,祈福,看风水”的帖子,其中强调“可以上门服务,不灵退钱”。记者与之取得了联系,以考生家长的身份邀请其上门为家里考生进行“高考祈福”。该ID一口答应,表示该项服务要先交费1000元,“微信和支付宝付款都可以”。这位“老师”透露,最近他刚在北京为3位高考考生做过法事,“都是很有缘的考生家长来请的”。

在淘宝网上搜索“高考、风水”等关键词,能搜出几百条与之相关的商品或“服务”。记者与其中一家标记在北京的店铺取得了联系。经询问得知,其最擅长的是“上门为考生家庭看风水,助考生取得更好成绩”,这项服务是500元一次(限五环内,五环外加钱)。记者以“家庭成员反对”为理由,在付款500元后,向其发送了几张室内家居照片,请其“在线给予指点”。在简单询问了几个问题后,“老师”给出了两点建议:

考生书桌上摆放转运竹;考生周身穿戴以白色为主,忌红、黄色,服务即告结束。

同类型的高考“服务”还有很多:一些商家贩卖高考“祈福灵符”。这些所谓“灵符”的售价从几十元到几百元不等,一些商家为了吸引顾客,甚至标明可以“提供作法视频”“直播开光过程”。普通的酥油蜡烛外包装上的印字通常是“佛光普照”,而一些商家改成“金榜题名”,售价就翻了一倍。从这些商品的买家评论里可以看出,购买者都是考生家长或长辈亲属。

普通抹胸变高考内衣 号称能为考生减压

近年来,河南、吉林等省实施高考“无声入场”规定,即为防止作弊,所有考生入场检查时,金属探测器不能发出报警声响,因此要求考生穿着无金属装饰的衣服、鞋子,女生需穿无金属挂钩和钢圈的内衣。本来普通的内衣、服饰也能满足这一要求,但记者发现,“高考专用内衣”“高考鞋”眼下正在网上热销,有的店家甚至月销量过千。

在淘宝网上搜索“高考内衣”“高考专用内衣”,能搜出几千种女士内衣产品,大多标有“高考专用内衣无磁过安检”“无金属高考过安检专用内衣”等字样。这些产品售价大多集中在数十元到上百元不等,比普通的同类型商品要贵20%到50%,但从网页显示的数据来看,销量相当不错。

记者以买家身份咨询了几家卖“高考内衣”的网店,客服都表示,高考专用内衣“无磁,无金属,

方便过安检且穿着舒适,有助于考生减压”。“高考内衣”究竟有何神奇之处?一位淘宝店主向记者坦言,其实它们跟普通抹胸、运动内衣没什么区别,“但主要是打上‘高考’的名头,即使加价,也卖得好。”一位考生家长则表示,身边有家长推荐这种“高考内衣”,自己就跟风购买了,听说有的班级还全班集体采购。虽然北京没有“无声入场”的规定,但不少北京考生及家长也买了。

“高考文具” 印上祈福标语卖断货

除了穿戴的衣服、鞋子,“高考专用文具”也是热销商品,淘宝网上一些店铺的月销量竟达近万件(套)。在一些文具网店,记者看到,某品牌“祈福考试文具套装”月销量近万套。这个套装含3支中性笔和笔芯、涂卡笔、尺、橡皮共7件文具,售价22.5元,其特点是上面印有“祈福”字样,橡皮上还刻着“过”字。另一文具品牌的“高考专用笔”印有“连中三元”字样,月销量9000余件。“已经断货好几次了。”该网店客服告诉记者。

在北京市第20中学附近的一家小文具店,记者看到了类似的“高考专用文具”。据店主说,买这种文具的其实多数是考生家长或亲戚,“虽然跟普通文具没什么不同,还贵一点儿,但大家都想讨个好彩头嘛”。

“高考保健品” 打考前冲刺牌

除了穿的用的,一些打着“助力高考”旗号的“补脑保健品”也

很受欢迎。比如,某网店里一款名为“挪威金枪鱼补脑鱼油”的保健品,售价249元/瓶,其产品介绍说,可以帮助考生“考前冲刺,提高记忆”。为了促销,商家甚至打出“助力中高考,买四免一”的优惠,这款产品月销量竟达到1300件。而另一款名为“脑轻松胶囊”的产品,其介绍显示,“可以改善记忆”,售价149元/瓶,在淘宝某网店的月销量也达到660件。“因为快高考了,这些保健品最近是卖得比平时快,很多考生家长来咨询。”一保健品网店客服告诉记者,“这些保健品这个时间段确实卖得更快,经常脱销。”

记者了解到,国家食药监总局近日发布关于学生保健品的消费提示,称我国尚未批准任何“补脑”保健食品,更没有短时间内提高智力和学习成绩的“灵丹妙药”,家长和考生不可迷信所谓的“补脑产品”,要理性消费。

支持孩子高考 家长先调整自己的心态

首都师范大学心理素质教育与咨询中心主任赵军燕认为,家长首先要做的是调整好自己的心态,调整自己对高考的认识。高考不仅让孩子们体验到一段难忘的心路历程,也让我们在陪伴子女共同成长的过程中有很多人感悟与改变。看到孩子在困境中的勇于面对与坚持,更见证了孩子一直以来的成长与改变……当我们以欣赏、感恩的态度看待这些时,就会相信无论考试结果如何,孩子们都有力量作出适合自己的选择,有能力过好自己的人生。(北青)

西安大学生雨中 为保洁员撑伞

本报讯 6月4日上午突降大雨,陕西西安朱雀路上一位保洁员清扫时未带雨具,21岁大学生主动为其撑伞避雨,这一幕让路人感动不已。

保洁员: 我们这个群体很受感动

“还是好人多,让我们这个群体很受感动!”今年60多岁的保洁员南青柱感慨地说,他是碑林区张家村街办光荣社区的一名保洁员,负责朱雀大街友谊路至红缨路的清扫工作。

南青柱说,6月4日上午9时许,他上路清扫,为清扫方便,当时并没有穿雨衣。

没想到,正在清扫中,天气突变,下起了大雨,就在他抬头准备回家取雨具时,感觉到头顶不下雨了,原来是一位小伙子撑起一把伞,站在他的身后。他对小伙子连声说谢谢,并说不用了。但小伙子没有离开,一直陪他扫完这段路,持续了约有40分钟。

大学生: 这样的老人应该让人尊敬

“看到他身上湿透了,还在坚持路面清扫,这样的老人应该让人尊敬!”说起当时雨中为保洁员打伞一事,今年21岁的小杜有些腼腆地说,这是自己应该做的。

记者了解到,小杜是西安城南一所大学的大学生,6月4日上午乘坐公交车到红缨路附近一所职校找同学,恰巧同学外出,在等同学的过程中看到南师傅在雨中清扫,不忍老人冒雨清扫,于是上前为他打伞遮雨。

市民: 这是雨中最美的风景

大学生雨中为保洁员撑伞的这一幕,也令过往路人感动,有市民拨打热线为小杜点赞。

西安市民张女士说:“小伙子为素不相识的保洁员撑了那么长时间的伞,这个场景太暖心了,这是雨中最美的风景……”(华商)

认为长孙被忽视 重庆一老人杀害儿媳 和小孙子后跳楼

本报讯 6月4日,重庆渝中区发生一起杀人事件,一六旬老人认为儿媳过于偏爱其半岁次子,忽视其3岁长子,将儿媳和其次子杀害后跳楼。昨天凌晨,重庆市公安局渝中区分局对外通报了此事。

通报称,6月4日13时许,罗某(男,66岁)在渝中区医学院路一小区家中与儿媳熊某(32岁)发生争执,认为熊某过于偏爱其半岁次子,忽视其3岁长子。争执中罗某持刀将熊某杀害,并将熊某次子从5楼家中抛下致死,自己随即跳楼自杀。渝中区警方接到群众报警后,立即赶到现场处置,将罗某送医治疗。现在罗某暂无生命危险。案件正在进一步侦办中。

(中青)

迎战高考!

云南一中学给考生发连号5元人民币



本报讯 近日,云南昭通威信第一中学针对高三同学推出了“高考7天乐”的活动,不仅包括低年级同学给高三学姐学长送祝福、拍毕业照,最重要的是还给所有高三学生发钱,每人两张连号的五元钱,寓意十全十美,人人有份。

6月4日,网友向记者爆料,称云南昭通威信第一中学为每位备战高考的高三学生发放了两张崭新连号的5元人民币留念。在附图中,整个教室的学生手中都高举两张纸币,满面笑容。另外几张图中,全是连号崭新的五元人民币,包装的白纸

上还写着“天王盖地虎,全上九八五”的口号。

昨天,记者联系上威信一中高三学生王同学。据他介绍,6月4日上晚自习时,学校给高三每个学生都发了喜钱,整个年级有20个班,每个班有70多人。班主任说,一共10元寓意“十全

十美”,两张5元连号寓意“五谷丰登,顺顺利利”。班主任发钱时还说了许多祝福的话语,让人心里暖暖的,缓解了高考前压抑的气氛。“看到有那么多人支持我们,进考场好像也不那么怕了”。

(云网)